





તંત્રી સ્થાનેથી... યુવાનો ગ્રામીણ વિસ્તારોમાં ઘર છોડીને શહેરોમાં ભણવા કે કામ કરવા જઈ રહ્યા છે

સુધારેલી આજીવિકાની શોધમાં એક વિસ્તારમાંથી બીજા વિસ્તારમાં સ્થળાંતર એ માનવ ઇતિહાસનું મુખ્ય લક્ષણ છે.

યુવાનોના જવા માટેનું એક કારણ એ છે કે શહેરોમાં ઓફર કરવામાં આવતી વ્યવસાય અને કારકિર્દીની તકો આકર્ષક છે.

જો કે તેના ગેરફાયદા પણ હોઈ શકે છે. કમનસીબે, ઘણા કિસ્સાઓમાં, વચન આપેલ તકો ફળીભૂત થતી નથી કારણ કે બજાર અત્યંત સ્પર્ધાત્મક છે.

ઓમિકોનની અસર શેરમાર્કેટ પર પણ પડી

અમદાવાદ, તા.૦૭ સોમવારે બજારમાં ઓમિકોનની અસર જોવા મળી હતી જેમાં મુંબઈ શેરબજાર ખાતે કામકાજનો પ્રારંભ મક્કમ ટોને થયા બાદ ઉપરોક્ત પ્રતિકૂળ અહેવાલો પાછળ ચોમેરથી વેચવાલીના દબાણ પાછળ સેન્સેક્સ ઈન્ડેક્સ ૧૦૦૦ પોઈન્ટથી વધુ ટૂટી પડેલું હતું.

એલ્લા ૧૨ દિવસમાં તેઓએ કુલ રૂ. ૪૪૩૫૬ કરોડની વેચવાલી લાઈ ધરાઈ છે. નિફ્ટી તેના ૧૬૮૦૦ના સ્ટ્રોંગ સપોર્ટ ગોન નજીક પહોંચ્યો છે.

ઓમિકોનના સતત વધતા કેસની બીજી તરફ ઊંચા હુગાવા તેમજ યુએસ ફેડરલ દ્વારા બોન્ડ બાઈંગ પ્રક્રિયા પર બ્રેક મારવાના સંકેતોની બજાર પર પ્રતિકૂળ અસર હતી.

આ વર્ષે સરકારને વેરાકીય આવકમાં જંગી વધારો થતાં સરકારે ઓઈલ બોન્ડ સૌથી મોટું પેમેન્ટ ૨૦ હજાર કરોડ કર્યું

નવી દિલ્હી, તા.૦૭ યુનાઈટેડ પ્રોગ્રેસિવ એલાયન્સ (યુપીએ) સરકારે દેશમાં ઈથેનના ભાવ નીચા રાખવા માટે આ બોન્ડ જારી કર્યા હતા.

મોટાભાગના હિસ્સામાં પેટ્રોલ-ડીઝલના ભાવ પ્રતિ લિટર ૧૦૦ રૂપિયાની સપાટી વટાવી જતા સરકાર પર એક્સાઈઝ ડ્યુટી ઘટાડવાનું દબાણ આવ્યું હતું.

રોજ બે તબક્કામાં પાંચ હજાર કરોડની રકમ ચૂકવવા તૈયારી કરી હતી. આ વર્ષે ૧૬ એક્ટોબર અને ૨૮મી નવેમ્બરના

૨૦૨૪-૨૫માં ૪૦,૩૪૫.૯૬ કરોડ રૂપિયાની રકમ ચૂકવવાની પડશે. કેન્દ્ર સરકારે આ વર્ષે થયેલી જંગી વેરાકીય આવકના પગલે અત્યાર સુધીની સૌથી મોટું ઓઈલ બોન્ડ પેમેન્ટ લગભગ ૨૦,૦૦૦ કરોડ રૂપિયા કર્યું છે.

૬.૩૫ ટકાથી ૮.૪ ટકા છે. કેન્દ્રને આ વર્ષે એક્સાઈઝ પેટે પણ જંગી આવક થઈ છે, તેના લીધે પણ તેને આ બોન્ડ ચૂકવણીમાં મદદ મળી છે.

બેટર ડોટ કોમ કંપનીના ભારતીય સીઈઓએ ઓનલાઈન ૮૦૦ કર્મચારીઓને કાઢી મૂક્યા

વોશિંગ્ટન, તા.૦૭ મોર્ગેજ કંપની બેટર ડોટ કોમના સીઈઓ વિશાલ ગર્ગે એકસાથે ૮૦૦ કર્મચારીઓની કરેલી હકાલપટ્ટી ચર્ચાનો વિષય બની છે.

ગર્ગે ન્યુયોર્ક યુનિવર્સિટી સ્ટર્ન સ્કૂલ ઓફ બિઝનેસનો એલ્યુમનસ છે અને ત્રણ સંતાનોનો પિતા છે.

જો તમે આ કોલ પર છો તેનો અર્થ એવો થાય છે કે તમે હકાલપટ્ટી પામનારાઓમાં એક છો.

જૂમ કોલમાં ગર્ગે સમજાવ્યું હતું કે બજાર બદલાઈ ગયું છે અને કંપનીએ ટકવા માટે તેની સાથે વહેવું પડશે.

ઓમિકોન આ રીતે વધ્યો તો દેશમાં ત્રીજી લહેર ફેબ્રુઆરી સુધીમાં આવી શકે

મુંબઈ, તા.૦૭ મધ્યપ્રદેશે આ વર્ષે જાન્યુઆરીના મધ્યાંતરથી લઈને ડિસેમ્બરમાં આજની તારીખ સુધીમાં નવ કરોડથી વધારે ડોઝ આપ્યા છે.



તેના કાબૂમાં લાવી શકાયો હતો. તેના લીધે તેની પીક વેલ્યુમાં પણ નોંધપાત્ર પ્રમાણમાં ઘટાડો થશે.

બંને ડોઝ મળી ચૂક્યા છે. આ મહત્વનું સીમાચિન્હ છે. પણ આ હાંસલ કર્યા પછી પણ આપણે ટીલા પડવાનું નથી.

પણ આ લહેર કરતાં હળવી હશે. ઓપણે ઓમિકોનની ગંભીરતા જોઈ છે, પણ તે કેટલા વેરિયન્ટ જેટલો ગંભીર નહીં હોય.

અમેરિકાએ ચીનમાં યોજાનાર વિન્ટર ઓલિમ્પિકનો બહિષ્કાર કર્યો

અમેરિકા, તા.૦૭ અમેરિકાએ આ જાહેરાત વિન્ટર ઓલિમ્પિક શરૂ થવાના બે મહિના પહેલા કરી છે.



એલ્લી વખત યુએસએ મોસ્કો ઓલિમ્પિક્સનો સીધો બહિષ્કાર કર્યો હતો તે ૧૯૮૦માં શીત યુદ્ધના યુગમાં હતો.

રમતોનો બહિષ્કાર કર્યો હતો. અમેરિકા ચીનના બેઈજિંગમાં ૨૦૨૨ની વિન્ટર ઓલિમ્પિક ગેમ્સનો રાજદ્વારી રીતે બહિષ્કાર કરશે.

જો કે, ૨૦૨૦માં તેની યુદ્ધ વિમાન ઉત્પાદક કંપની AVIC (જે ૮મા ક્રમે છે) તેના ઉત્પાદનમાં માત્ર ૧.૪ ટકાનો

વિશ્વની શસ્ત્ર ઉત્પાદક કંપનીઓના લિસ્ટમાં ભારતની ૩ કંપનીઓ સમાવિષ્ટ

નવી દિલ્હી, તા.૦૭ વિશ્વની ૧૦૦ મુખ્ય શસ્ત્ર ઉત્પાદક કંપનીઓના કુલ વેચાણમાં તેનો ફાળો ૧૩ ટકા જેટલો છે.

જ ઘટાડો થયો હતો, તેથી તેનું વેચાણ ૧૭ ધર્વ ડોલર જેવું રહ્યું હતું.

ઉત્પાદનમાં ૨૦૨૦માં માત્ર ૦.૨ ટકાનો જ વધારો થયો છે. આ બધી જ કંપનીઓનું કુલ વેચાણ ડોલર ૬.૫ અબજ (આશરે રૂ. ૪૮,૭૫૦ કરોડ) છે.

ચીનની પાંચેપાંચ શસ્ત્ર ઉત્પાદક કંપનીઓ, ટોચની ૨૦ કંપનીઓમાં સ્થાન ધરાવે છે. તે પૈકી ત્રણ કંપનીઓ તો ટોચની ૧૦ કંપનીઓ (વિશ્વની)માં સ્થાન ધરાવે છે.

આ પાંચે કંપનીઓ સિવિલિયન સેલ્સમાંથી સૌથી વધુ નફો મેળવે છે. વિશ્વની ૧૦૦ અગ્રીમ શસ્ત્ર-ઉત્પાદક કંપનીઓની યાદીમાં ભારતની ત્રણ કંપનીઓ સમાવિષ્ટ છે તે કંપનીઓમાં શસ્ત્રો, યુદ્ધ વિમાનો અને અન્ય સાધનોનું ઉત્પાદન કરે છે.

આ સામે શસ્ત્ર ઉત્પાદનમાં ચીનની પ્રગતિ જોઈ છે. આ વર્ષે ચીન શસ્ત્ર ઉત્પાદન અને સેનાકીય સાધનોના ઉત્પાદનમાં અમેરિકા પછી દ્વિતીય ક્રમે છે. ચીનની પાંચેપાંચ શસ્ત્ર ઉત્પાદક કંપનીઓ ૨૦૨૦માં વેચાણ ૬૬.૮ ધર્વ ડોલર અંદાજવામાં આવ્યું છે.

વડાપ્રધાનના વારાણસી પ્રવાસ પહેલાં મસ્જિદને કેસરિયો રંગ લગાવતા વિવાદ



વારાણસી, તા.૦૭ વારાણસી કેસરિયો રંગ લગાવવાના દાવો કરી રહ્યું છે ત્યાં લોકોનો આરોપ છે કે તેમના પૂજ્યા વિના જ ઈમારતને રંગવામાં આવી રહી છે.

મળવાનો પ્રયત્ન પણ કર્યો છે પરંતુ મુલાકાત થઈ નથી. આ સિવાય કાશી વિશ્વનાથ મંદિર કાર્યાલયમાં પણ વાંધો વ્યક્ત કરાયો છે કે આ રંગ પોતો છે.



